中共上海应用技术大学委员会

党史大事记

8月份

二〇一七年八月三十一日

2017年8月1日—8月31日

8月7日 学校召开专题学习会,深入学习习近平总书记7月26日在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。全体校领导出席学习会。校党委书记刘宇陆指出,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上,以"高举中国特色社会主义伟大旗帜 为决胜全面小康社会实现中国梦而奋斗"为主题发表的重要讲话,为党的十九大胜利召开奠定了重要的政治、思想和理论基础,是又一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。刘宇陆要求,要深入学习领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和重大意义,把学习贯彻总书记重要讲话精神与迎接宣传党的十九大胜利召开结合起来、与开展"治国理政新理念新思想新战略重大主题宣传活动"结合起来、与"两学一做"学习教育常态化制度化结合起来、与推动教育改革发展结合起来,自觉提升对国内外形势的认识高度,增强追求目标、解决问题的工作信心,切实将学习转化为推动学校建设高水平应用技术大学不竭的信心和动力。全体校领导班子成员结合暑期期间开展的工作以及下一步推进的工作,就学习习近平总书记重要讲话精神交流了学习体会,并就进一步贯彻落实习近平总书记重要讲话

精神和推进学校工作进行了深入研讨。

同日 学校举行市委高校思想政治工作专项督查上海应用技术大学意见 反馈会。市委第三督查组组长、市教委巡视员蒋红主持会议,督查组成 员市委督查室调研员李鹏飞、上海交通大学学工部副部长胡艳丽、市教 委人事处副处长朱晨光、全体校领导出席会议。会上,蒋红代表市委第 三督查组向学校宣读了督查反馈意见。刘宇陆表示,学校要以踏石留印、抓铁有痕的精神对待整改工作。一是要进一步凝聚共识,要用习近平总书记系列重要讲话武装头脑,用党的理论创新成果引领学校思想政治工作,坚持用科学的理论培养人、用正确的思想引导人、用辉煌的成绩鼓舞人。二是要进一步加强组织领导,尽快成立整改工作领导小组,制定整改方案,细化分解任务,制定"任务书",确定"路线图",绘好"时间表",指定"责任人",推动整改工作落小落地。三是要进一步强化责任落实,加强对职能部门和学院落实思想政治工作精神情况和整改工作的督导化检查,形成层层传导压力、级级压实责任、人人挑起重担的工作格局,推动学校思想政治工作各项任务全面落实。反馈会后,党委常委会就整改落实工作进行了研究部署。

同日 校党委副书记宋敏娟率学校有关部门负责人和教师代表赴上海科技大学考察调研,实地了解该校校园环境文化建设情况。宋敏娟表示,我校将在学校发展规划、教学科研改革、大学文化建设等方面进一步加强与上海科技大学的交流,并对加快推进我校校园环境文化建设规划完善制定工作提出要求,希望参与此项工作的部门和教师结合前期工作基础,进一步拓展思路、精益求精、务求实效,抓紧完善和制定我校新阶

段校园环境文化建设规划。

- 8 月 18 日 原校长卢冠忠同志遗体告别仪式在上海龙华殡仪馆大厅举行。全体校领导,学校原党委书记、上海理工大学党委书记吴松,学校老领导祁学银、徐福缘、朱国强、王维龙、瞿志豪、祝永康等参加了遗体告别仪式。校党委副书记、校长陆靖因公在外未能参加告别仪式,特敬献花圈表示哀悼。
- 8月20日 在建行杯第三届中国"互联网+"大学生创新创业大赛上海 赛区决赛上,我校获大赛二等奖1项、三等奖4项、优胜奖4项,并获 优秀组织奖(集体),工程创新学院梁垚老师荣获优秀指导教师奖。
- 8月22日 校党委副书记宋敏娟率队走访上房园艺有限公司总部。宋敏娟表示,学校快速发展离不开企业支持,家庭园艺符合国家发展需要,满足人民群众对美好生活向往,希望双方加大合作、进一步做好协作创新平台建设。双方就园艺工程技术中心申报、组建产业技术研究院、完善家庭园艺产业链、开发实用技术等进行了深入交流。
- 8月27—28日 学校召开中国共产党上海应用技术大学第三届委员会第七次全体(扩大)会议。会议由校党委常委会主持。出席会议的有校党委委员 21人。校党委书记刘宇陆和校长、校党委副书记陆靖在会上讲话。校党委副书记、纪委书记宋敏娟通报学校思想政治工作专项督查情况及学校整改工作的思路和举措。副校长陈东辉做了《新常态下的学科建设》的主题发言。校党委副书记、副校长张艳萍,副校长张锁怀出席会议。

全会审议并通过《中国共产党上海应用技术大学第三届委员会第七次全 体会议决议》。会议邀请了中山大学原校长黄达人、上海交通大学安泰 经济与管理学院原院长王方华、中国浦东干部学院首任常务副院长奚洁 人作专题报告。刘宇陆强调,即将召开的党的十九大,是全党全国各族 人民政治生活中的一件大事。迎接十九大召开、学习贯彻十九大精神, 是当前和今后一个时期最大的政治任务, 全校必须紧紧抓住这条主线, 全面贯穿于各项工作之中,坚定不移地落实意识形态工作责任制,为党 的十九大胜利召开营造良好的环境氛围。刘宇陆要求, 各级党组织要把 加强和改进学校思想政治工作当作一项重要政治任务来完成, 当作一项 基本建设来对待, 当作各级党组织和党员干部一项主要职责来承担, 严 格按照中央和上海市委对高校思想政治工作提出的新任务新要求,努力 在推动思想政治工作创新发展上取得新成效。要认真贯彻执行党建工作 责任制,推进"两学一做"学习教育常态化制度化,把党建工作聚焦点 放在学院党建工作上,把着力点放在加强教师党支部建设上。要坚定不 移地加强党风廉政建设,严格执行中央八项规定精神,把严的要求落实 到党的建设全过程和各方面,推动全面从严治党向纵深发展。陆靖指出, 处在学校发展的新常态、新阶段,全校必须坚守立德树人的根本使命, 坚持围绕学生、关照学生、服务学生,坚持人才培养的中心地位、本科 教学的基础地位、教育质量的根本地位,一切工作都要服务于人才培养 的需求, 服务于学生成人成才的需求, 全力做好审核评估整改工作, 认 真做好教学成果奖的申报, 集全校之力开展专业认证工作, 进一步提升 高水平应用技术人才培养水平;必须坚持"有所为有所不为",进一步 凝练学科特色, 加强学科建设和协同创新平台建设, 必须坚持学术为大 学灵魂的原则,大力营造浓厚的校园学术氛围;必须加强校院两级管理,

增强学院办学活力;必须开源节流,执行严格的财务预算管理;必须积极推进教育国际化,实现国际交流合作跨越式发展。会议号召,全校各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,树立起强烈的担当意识、忧患意识,抓住时代赋予的历史机遇,坚定发展目标,筑牢发展基础,保持发展朝气,凝聚发展合力,以更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

- 8月29日 学校举行辅导员专题培训班。校党委副书记、副校长张艳萍出席并就辅导员队伍建设工作讲话。张艳萍指出,学生工作的根本是学生的安全、健康和成长。她剖析了辅导员职业能力标准中的九大工作领域,要求辅导员工作应遵循思想政治工作规律、教书育人规律与学生成长规律,带着使命感去最大限度地激发学生动力,不断创新工作方式方法,牢牢守住教育教学传播主阵地,不忘初心,方得始终。
- 8月30日 由上海市教育委员会、教育部高等学校自动化专业教学指导分委员会、西门子(中国)有限公司和中国系统仿真学会联合主办,上海应用技术大学承办的2017年(第十一届)全国大学生"西门子杯"中国智能制造挑战赛总决赛暨金砖国家技能发展与技术创新大赛举行闭幕式。教育部原副部长、全国工程教育专业认证专家委员会主任委员吴启迪,中国发明协会党委书记、常务副理事长兼秘书长、国家科技奖励监督委员会委员余华荣,上海市教育委员会巡视员蒋红、高教处处长桑标,校党委书记刘宇陆,校党委副书记、校长陆靖,副校长张锁怀,教育部高等学校自动化类专业教学指导委员会副秘书长王红,西门子(中国)有限公司数字化工厂集团工厂自动化部副总经理李劲松,中国系统仿真

学会副理事长马世伟等出席闭幕式。刘宇陆在致辞中对大赛志愿者们及 对全国竞赛组委会的辛勤付出表示感谢,并表示期待着与大家来年再见。 陆靖主持闭幕式并宣布大赛闭幕。